



Visoka strukovna škola za preduzetništvo, Beograd
tel: (011) 3282-870, 3282-815,
tel/faks: 3282-362, 3282-381
PIB: 104045531, Matični broj: 17608088

Del.br. 14-11/19

Datum: 23.04.2019. godine

GODIŠNJI IZVEŠTAJ O RADU ŠKOLE U 2018. GODINI

Uvodne napomene

U izveštajnom periodu Visoka strukovna škola za preduzetništvo iz Beograda (u daljem tekstu : Škola), uspešno je ostvarivala svoju društvenu ulogu i funkcije, u skladu sa zakonskim propisima, standardima u oblasti visokog obrazovanja, koje definiše Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, iskustvima drugih visokoškolskih institucija u Srbiji i drugim zemljama, koje imaju najbolja iskustva u realizaciji obrazovnih programa, koje realizuje i Škola, a sve u funkciji stvaranja što boljih uslova za rad Škole i postizanja što boljih obrazovnih rezultata, odnosno što višeg kvaliteta obrazovanja naših studenata.

Posmatrajući u celini aktivnost Škole, a pre svega nastavnog procesa i drugih obrazovnih i naučnih aktivnosti, može se reći da je 2018. godinu obeležio dinamični proces unapređivanja kvaliteta rada, afirmacije Škole, kako među studentima, tako i u okviru šire akademske zajednice. To se odnosi na sve ključne aspekte i kriterijume na osnovu kojih se ocenjuje kvalitet rada visokoškolskih ustanova. To je bio rezultat opredeljenja i napora Škole da prati tok sve dinamičnijih i zahtevnijih društvenih promena i da sadržaje i način rada Škole prilagođava novim zahtevima i promenjenim društvenim okolnostima. U tom smislu, ovaj Izveštaj ima za cilj da prikaže ključne aktivnosti, ostvarene rezultate, ali i otvorena pitanja sa kojima su se suočili studenti, profesori i drugi zaposleni u Školi.

1. Promocija Škole i politika upisa

U uslovima rastućih potreba privrede i društva za novim, visokoobrazovanim kadrovima, koji u toku školovanja stiču ključna znanja i profesionalne veštine, sve oštrije i zahtevnije tržišne utakmice, koja neizostavno podrazumeva i stalno podizanje standarda i kvaliteta obrazovnog procesa, logično je da je Škola veliku pažnju posvetila promociji i marketingu Škole. U definisanju i ostvarivanju ovog programa marketinga aktivno su učestvovali i profesori koji predaju predmete iz ove oblasti.

Sa zadovoljstvom se može konstatovati da su i u ovom izveštajnom periodu jedan od glavnih kanala promocije Škole bili njeni sadašnji i bivši studenti, koji su svojim pozitivnim ocenama, ali i činjenicama vezanim za zapošljavanje, odnosno napredovanje u službi, uticali na potencijalne studente da se opredele za studije u Školi.

Pored toga, marketing odnosno informisanje potencijalnih studenata realizovani su putem lifleta, plakata, plakata na vozilima javnog gradskog saobraćaja i na druge načine. Značajnu ulogu na tom planu imao je i sajt Škole, kako formalnim informisanjem o programima, režimu i uslovima studija, tako i informacijama o nastavnim i vannastavnim aktivnostima Škole.

Ono što je posebno obeležilo program marketinga jeste stav i praksa da marketinška i promotivna aktivnost na privlačenju novih studenata traje cele godine. Međutim, ono što se mora konstatovati jeste činjenica da nisu svi nastavnici učestvovali u promotivnoj i marketinškoj aktivnosti na privlačenju novih studenata.

1.1. Politika upisa

Postignuti rezultati, pozitivan stav studenata iz prethodnih i sadašnjih generacija,

pozitivno su uticali na definisanje i ostvarivanje politike upisa koja će biti u funkciji upisa onog broja studenata, koji su motivisani i imaju potrebno predznanje za uspešno savladavanje studijskog programa za koji su se opredelili, a koji istovremeno obezbeđuju, sa stanovišta prihoda, ekonomsku održivost Škole. To je, u skladu sa propisanim standardima proveravano testom znanja i opšte informisanosti. Dobro odabrana i uspešno realizovana strategija marketinga, promocije pokazala je rezultate kroz porast broja upisanih studenata u 2018/2019. godini, što je omogućilo i uspešno funkcionisanje Škole kao poslovnog sistema. Međutim, neizbežno je konstatovati da se svi nastavnici nisu u jednakoj meri angažovali u upisnoj kampanji, što je svakako nedostatak koji u narednom periodu treba otkloniti, jer je za uspeh upisne katanje potrebno maksimalno angažovanje svakog pojedinca.

2. Unapređivanje sadržaja i kvaliteta nastave

Ključnu aktivnost i najveće napore, nastavnici i drugi zaposleni uložili su na najvažniju aktivnost – kroz koju se meri uspeh i smisao svih drugih aktivnosti – a to je nastava. Temelj te aktivnosti izbor nastavnika u odgovarajućim nastavnim i naučnim zvanjima, koji imaju potrebne kompetencije za uspešno izvođenje nastave.

U skladu sa najnovijim dostignućima u oblasti visokog obrazovanja, naglasak je dat na unapređivanje metoda interaktivne nastave, otvorene komunikacije između nastavnika i studenata u nastavnom procesu, podsticanju rasprave u funkciji osposobljavanja studenata da se u što kraćem vremenu po završetku studija uspešno suoči sa praktičnim izazovima profesije za koju se opredelio.

Takav pristup nastavi opredelio je i koncept i praksu konsultacija, kao otvorenih kolegijalnih, individualnih rasprava studenta i nastavnika. Temelj takvog pristupa je otvorena, slobodna komunikacija studenta i nastavnika i visoka fleksibilnost nastavnika u utvrđivanju termina konsultacija i drugih studentskih obaveza.

U cilju sticanja neophodnih znanja iz oblasti metodologije prof. dr Darko Marinković je za zainteresovane studente u periodu 02.11. – 07.12.2018 održao seriju predavanja o metodama i tehnikama istraživanja u društvenim naukama.

2.1. Gostujući profesori

I u ovoj školskoj godini, odnosno u izveštajnom periodu, nastavljena je plodotvorna praksa pozivanja gostujućih profesora. Reč je o istaknutim stručnjacima iz oblasti koje su važne za obogaćivanje nastavnih programa novim sadržajima, odnosno načinu rešavanja otvorenih pitanja iz oblasti koje obuhvata nastavni program. Tako su u toku 2018. godine predavali sledeći gostujući profesori:

1. Prof. dr Zorana Agić, BLC „Menadžment i ekonomija“; za studente na studijskim programima MP i MIB i predavanja na teme: „Novac, bankarstvo i osiguranje“, „Finansijski menadžment“, „Bezbednost finansijskog poslovanja“ za studente na studijskom programu MB.

3. Biblioteka VSŠP, korišćenje literature

Biblioteka VSŠP ima konstantno odgovarajuće prostorne, tehničke i druge uslove za rad i svakodnevno je na raspolaganju studentima i profesorima. U skladu sa prihvaćenim standardima i u 2018. godini je nastavljena praksa uvećavanja bibliotečkog fonda. Bibliotečki fond se uvećava po osnovu kupovine knjiga iz sredstava Škole i poklonima prijatelja i saradnika Škole i ova će se praksa nastaviti i dalje.

Još je važnije od toga da profesori u okviru svoje nastavničke i mentorske aktivnosti upućuju studente na izvore šire literature, čije korišćenje doprinosi podizanju ukupnog nivoa znanja studenata.

4. Naučno istraživački rad

I u ovom izveštajnom periodu Škola je nastavila svoje aktivnosti na planu naučno istraživačkog rada i organizovanja naučnih skupova. Ključna aktivnost na ovom planu bilo je organizovanje X međunarodne naučne konferencije na temu „Sloboda i bezbednost u realnom i sajber prostoru“ uz pokroviteljstvo Ministarstva odbrane Republike Srbije. U

organizovanju Konferencije učestvovali su korporativni partneri i saradničke organizacije – VISAN, BLC Banjaluka, Centar za industrijske odnose, EMS, JKP Beogradski vodovod i kanalizacija i drugi. U radu X Konferencije učestvovalo je preko 80 učesnika iz zemlje i inostranstva. Objavljen je Zbornik radova sa X Konferencije i dostavljen učesnicima. Može se reći, da posle više od jedne decenije napornog rada međunarodna naučna konferencija, koju organizuje Škola, ima visok ugled u akademskoj zajednici, o čemu svedoči struktura organizatora, sastav programskog odbora i stalno rastući broj učesnika.

Naučni rad se takođe ostvarivao kroz učšće nastavnika Škole na naučnim konferencijama iz svojih oblasti, koje su organizovale druge naučne i stručne institucije.

5. Unapređivanje prostorno tehničkih uslova za rad Škole

Protekli izveštajni period obeležila je, pored ostalog i aktivnost na unapređivanju tehničkih uslova za rad Škole. To je omogućeno zahvaljujući uspešnom poslovanju Škole, racionalnom korišćenju raspoloživih sredstava, kao i donacijama prijatelja Škole. Unapređivanje tehničkih uslova rada Škole odvija se kroz preuredjivanje učioničkog i kancelarijskog prostora u funkciji boljih uslova za rad, pre svega studenata, nabavku novog nameštaja, rad na otvaranju novog IT kabineta, postavljanju sigurnosnih kamera i preduzimanje drugih mera u funkciji veće bezbednosti zgrade i sl.

6. Saradnja Škole sa privredom i javnim ustanovama

Dinamika promena u društvu, posebno razvoj novih tehnologija i novih oblasti proizvodnje, koje nameću neophodnost doživotnog učenja, potreba funkcionalnog povezivanja teorijskih znanja i prakse, odnosno potreba praktičnog upoznavanja sa odgovarajućim radnim procesima, nametnuli su potrebu uspostavljanja trajne, sistematske saradnje sa privrednim preduzećima i javnim institucijama.

U tom pravcu, na inicijativu Škole, kao i na inicijativu pojedinih organizacija sklopljeni su ugovori o poslovno tehničkoj saradnji, koji su definisali pravni osnov, međusobna prava i obaveze i osnovne pravce saradnje Škole i zainteresovanih institucija.

Takvi ugovori su u izveštajnom periodu zaključeni sa AMSS, JKP Beogradski vodovod i kanalizacija, EMS, G4S Secure Solutions Serbia. U celini posmatrano uočljiva je tendencija rasta broja organizacija sa kojima Škola zaključuje ugovore o poslovno tehničkoj saradnji potvrđujući tako svoje opredeljenje i interes da dugoročno saradnju za Školom. Ova saradnja je dominantno skoncentrisana na neformalno obrazovanje, stručno konsultativnu podršku organizacijama u definisanju poslovnih politika i sl, FC.

7. Stručna praksa studenata

U izveštajnom periodu nastavljena je sistematska, dobro organizovana aktivnost na organizovanju stručne prakse studenata. Stalno se povećava broj preduzeća u kojima studenti Škole obavljaju praksu, na obostranu korist studenata i poslodavaca. Potvrda takve ocene nalazi se u činjenici da se znatan broj onih koji završe praksu po diplomiranju zapošljavaju kod istog poslodavca.

Važan deo ovih ugovora o poslovno tehničkoj saradnji je mogućnost da studenti Škole, obave stručnu praksu u institucijama sa kojima su zaključeni ugovori i poslovno tehničkoj saradnji. Ta mogućnost se stalno proširuje, što omogućava studentima da obave praksu i steknu praktična iskustva u onoj oblasti za koju se školuju.

Posebno je dobar primer uspešno organizovane stručne prakse koja se organizuje u SD Crvena Zvezda, kroz koju se studenti upoznaju sa složenim procedurama i standardima obezbeđivanja masovnih sportskih događaja i neposredno učestvuju u ovim aktivnostima. U izveštajnom periodu, Prof. dr Ivan Arnautović, koji je organizovao radnu posetu grupe studenata FK Crvena zvezda održao je ovim studentima predavanja na sledeće teme:

1. Bezbednost sportskih događaja
2. „Etika u sportu“

8. Neformalno obrazovanje

I u 2018 godini, u skladu sa usvojenom strategijom razvoja Škole, izuzetna pažnja poklonjena je neformalnim oblicima obrazovanja. To je rastuća potreba zaposlenih, praktično u svim delatnostima, koja omogućuje da se sadržaj obrazovanja u što većoj meri prilagodi potrebama, odnosno istovremenom širenju kvaliteta opšeg obrazovanja, ali i unapređivanja sve zahtevnijih profesionalnih veština. U praksi se pokazalo da ugovori o poslovno tehničkoj saradnji predstavljaju veoma kvalitetnu podlogu za izradu programa, izbor polaznika i realizaciju programa neformalnog obrazovanja. Sadržaj programa neformalnog obrazovanja uspešno su, u saradnji sa institucijama naručiocima programa kreirali profesori i saradnici Škole, i ovi programi su bili usmeravani na nova područja aktivnosti i sticanje specifičnih poslovnih veština.

Posebno je važno istaći da je pre realizacije ovih programa neformalnog obrazovanja bilo neophodno izvršiti složene organizacione i programske pripreme, kao i dobiti sertifikate od odgovarajućih državnih organa.

Uspešno je sproveden projekat obuke lica koja vrše privatno obezbeđenje (zaštita lica i imovine, procena rizika, tehničko projektovanje i montaža), licencirane od strane Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srbije na osnovu Rešenja br. 45/15 od 26.05.2015. godine i 03/16/3/1 od 24.10.2016. godine, koji traje neograničeno, tj. sve dok Škola postoji. Uspostavljena je saradnja sa renomiranim organizacijama koje su učestvovala u organizaciji obuke, kao i prepoznale kvalitet obuke, tj. tehničke, materijalne i kadrovske potencijale Škole i usmeravale svoje zaposlene na obuku: Dobrovoljno vatrogasno društvo Savski Venac, Crveni krst Srbije, Džudo klub Rakovica, Ergosana, Macchina Security, VIP Security, Salus Security, Sunčev krug obezbeđenje, Trikona Group, Klinički centar Srbije. Pored licenciranih predavača od strane Visoke strukovne škole za preduzetništvo, uspostavljena je saradnja sa renomiranim predavačima i stručnjacima van Visoke strukovne škole za preduzetništvo.

Takođe, sprovedeni su i sledeće obuke tokom 2018. godine:

10.03.2018. profesionalne obuke za zaposlene AMS Osiguranje Srbije na temu „Digitalni marketing i tehnike prodaje“

17.03.2018. nastavak profesionalne obuke za zaposlene AMS Osiguranje Srbije na temu „Upravljanje poslovnim finansijama u osiguranju“

07.12.2018. III po redu obuka za zaposlene AMS Osiguranje Srbije na teme „Finansije i solventnost“ i „Porezi u osiguranju“.

Pored neformalnih oblika usmerenih na unapređivanje radnih i profesionalnih kapaciteta zaposlenih u određenim delatnostima, Škola je, samostalno ili u saradnji sa drugim organizacijama organizovala i druge oblike obrazovanja, naučnih i stručnih rasprava, kao što sledi:

1. Radionica „Prava starijih ljudi“, koja je organizovana u prostorijama zaštitnika građana, u zajedničkoj organizaciji Škole, Centra za industrijske odnose, Fondacije međugeneracijski volonterski centar i Organizacije Re. Crafts.
2. Treći okrugli sto na temu „Uloga i odgovornost agencija za zapošljavanje“ u saradnji sa Centrom za industrijske odnose.

9. Novi studijski programi

Višegodišnji organizovan, sistematski rad na unapređivanju svih aspekata rada Škole, napori i sredstva koji su u to ulagani, dali su strateški važan, integrativni rezultat – stvaranje svih potrebnih uslova da se učini strateški korak napred, a to je uvođenje novih studijskih programa i novih nivoa studija. To je najcelishodniji, dugoročni odgovor na nove zahteve privrede i društva u pogledu unapređivanja studijskih programa, odnosno obuhvata novih društvenih i ekonomskih procesa, novih tehnologija i novih oblasti proizvodnje.

Prateći potrebe u oblasti obrazovanja Škola radi na pripremi i akreditaciji dva nova studijska programa i to:

1. Studijski program „IT Biznis“ na osnovnim strukovnim studijama;
2. Studijski program na master strukovnim studijama „Bezbednost u javnom i korporativnom sektoru“.

Činjenica da je Škola pokrenula i da se uspešno odvija proces uvođenja novih studijskih programa, kao i novi nivoi studija sam za sebe govori dovoljno umesto bilo kakvog formalnog zaključka. Prikazani rezultati u ključnim oblastima rada i razvoja Škole, stvorili su uslove da se napravi suštinski iskorak napred, da se Škola kvalitetnim novim programima otvori i za nove studente, a to znači da uđe u novu fazu razvoja savremenog, dinamičnog, razvojnog visokoškolskog sistema.

Mesto i datum: Beograd, 23.04.2019.godine



Potpis i pečat:

dr Vladimir Marinković, V.D. Direktora